

统筹兼顾 奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

探索“支付+服务” 这家医院年内封顶

春暖花开，万物复苏，四川天府新区的各大项目也如火如荼建设起来。位于华阳街道辖区的四川泰康西南医院，是一家按照三甲标准建设的综合医院，今年内将实现建筑主体封顶，预计2023年5月投入使用。与其他医院不同的是，这家医院还将探索“支付+服务”创新，为患者提供方便。届时，天府新区特别是华阳的广大居民将在家门口享受到先进医疗技术与人文关怀相结合的高品质就医体验。



泰康西南医学中心效果图。

患者可在院内实现泰康商业保险对医疗费用的赔付，这样结算下来，购买了泰康保险的患者用于治疗的部分费用已由保险报销，自己出钱的是少部分，有效地减轻了患者及家属的经济压力。

泰康保险集团董事长陈东升在2020年1月首次在媒体上公开提出了“长寿时代”理论，即将来临的长寿时代对于个人和社会健康养老带来了挑战。为迎接长寿时代，泰康提出了健康解决方案，打造大健康产业生态体系，整合保险支付与医养服务，业务布局从“传统人寿保险”覆盖到整个“大健康产业生态体系”，构建“健康险产品+健康服务+大健康生态”，四川泰康西南医院是泰康在西南区域布局的旗舰医疗中心，立足新区、覆盖成都、辐射四川，是泰康方案“健康服务”的重要一环。

四川泰康西南医院虽然正在建设之中，但泰康已经做足了准备。泰康保险集团不断推进价值医疗，已在全国核心地区布局五大医学中心，泰康仙林鼓楼医院、泰康同济（武汉）医院已开业运营。四川泰康西南医学中心将更多聚焦在医学技术和体验上，塑造品牌，以成为非公医疗大型金融集团办医的标杆为目标；将秉承“医学领先、科技驱动、极致体验、医险结合”的运营理念，以人为本，为四川天府新区及华阳人民奉上“心目中的理想医院”。

华西社区传媒记者 刘福燕
院方供图

三甲医院建设标准 配置先进医疗设备

四川泰康西南医院位于华阳的牧华路与益州大道交界口西南侧，占地面积5.3万平米，规划地上建筑面积16万平米，总建筑面积25万平米，总投资30亿元。医院规划床位数1028张，设计日门急诊量4000人次。医院将涵盖综合医院各科室功能，针对天府新区及华阳周边群众就医需求，侧重心脑血管疾病、骨科、泌尿外科等学科建设，同时设置儿科或儿保科、妇科或妇女保健科等，着力解决华阳人看病难的问题。四川泰

康西南医院提前3年储备国际、国内医学专家人才，与国际、国内先进医院形成战略合作，整合优质医疗资源为天府新区及华阳人民服务。

医院将形成高效的急救机制，保障患者生命安全。以急性心肌梗死抢救为例，未来的四川泰康西南医院将采用“5C”救护车，在救护车上实现患者信息的实时收集和快速诊断；急诊胸痛中心围绕急诊抢救关键流线完成设计，充分考虑以急诊手术为主线的快速抢救体系，确保通过建筑的水平和竖向交通能便捷地连接上科室，90分钟内完成急诊PCI手术，为患者争取宝贵的抢救时间；患者整个就医过程中，医院将把公共走廊与医院动线分离，充分尊重患者隐私，改善患者就医的压力和焦虑感，帮助患者更好地康复。

医院将配置净化手术室21间、DSA手术室3间，其中1间为国际最先进的DSA+CT复合手术室，还将配置目前最先进的CT、MRI、PET-CT等检查设备。未来还将引进PET-MRI、达芬奇手术机器人等设备，力争为患者提供最专业的诊疗服务。

商业保险直通赔付 部分诊疗费院内结算

保险直付，这在国内医疗行业还是比较创新的尝试。众所周知，人们以前生病住院，报销商业保险通常是要先垫付后报销，这其实还是会给患者在前期带来经济压力。未来，位于华阳的这家四川泰康西南医院将改变这一现状，将接入泰康保险直付系统“健保通”，就医

紧挨天府香山社区，毗邻麓湖生态城——

四川省肿瘤诊疗中心一期工程年内竣工

四川省第二人民医院天府院区又名“四川省肿瘤诊疗中心”，是一家高规格的大型三甲综合医院，坐落于四川天府新区华阳街道辖区的五星路南延线、沈阳路东段和天津路东段的三路交汇处，紧挨天府香山社区，毗邻麓湖生态城，总体分三期建设完成。一期工程今年年内竣工验收。

四川省肿瘤诊疗中心基于MDT（多学科治疗）模式打造国内一流肿瘤专科治疗中心，总体规划根据学科功能分为五大功能区：基本医疗区、特色治疗区、康复区、科研教学区、后勤保障区。平面布局按照MDT模式进行科室划分，其中，门诊科室根据肿瘤发病部位分为头颈中心、胸部中心、腹部中心，并结合医院自身特色及需求设置急救中心、健康管理中心、心理治疗中心、康复理疗中心等。根据四川省肿瘤诊疗中心及四川省肿瘤医院本部两院区定位，将合理配置医疗资源，配置大量先进的肿



四川省肿瘤诊疗中心效果图。

瘤诊疗设备及肿瘤专科治疗中心，两院区采用资源共享、优势互补的方式，建立后勤联动支撑体系，达到资源的最大效率利用。

四川省肿瘤诊疗中心规划总建筑面积

积336815平方米，总床位数1100床，总体分三期建设完成。质子治疗中心为二期部分建设内容，为西南三省一市一区（云、贵、川、重庆、西藏）首家质子治疗中心。以质子治疗为核心打造大规模肿瘤治疗集

群，包括肿瘤放疗中心、放射影像中心、核医学中心、放免实验室等。除质子治疗中心及重离子治疗中心部分诊疗及服务用房位于地上外，肿瘤治疗集群主要大型设备用房均位于地下室，通过地下医疗主街联系门诊、住院主要竖向交通体。

四川省肿瘤诊疗中心高水平设计、高起点建设，目标是要建成功能齐全、环境优美、设施先进、技术精湛、现代化管理的西南地区首屈一指的肿瘤专科诊疗中心，这将填补四川省肿瘤医疗技术短板，满足人民群众肿瘤疾病医疗服务需要，不仅为四川省肿瘤医疗服务培养技术精湛的医疗团队，还将完善成都市多样化、综合化的恶性肿瘤医疗体系。将以四川为龙头带动西部成为全国肿瘤防治先进区域，促进四川省建成国际领先的生命信息和高端医疗服务中心。

华西社区传媒记者 刘福燕 医院供图